
Zpráva o činnosti Okresního šachového svazu Břeclav 

Rok 2023 

 

V roce 2023 se už šachisté nemohli „vymlouvat“ na nepříjemná pandemická opatření, 

a tak soutěže probíhaly naplno a bez omezení. To se také projevilo na množství, kvalitě, a 

především na návštěvnosti turnajů. Zejména mládež zvýšila značně svoji aktivitu. 

V roce 2023 funguje na našem okrese těchto 6 šachových klubů: 

Šachový klub Hustopeče 

Tatran Poštorná 

Slavoj Velké Pavlovice 

Sokol Lanžhot 

Penzion Mlýn Velké Bílovice 

Galerie Závodný Mikulov 

 

Pojďme se nyní podívat na působení našich klubů v soutěžích družstev: 

1) Krajský přebor Jihomoravského kraje I. třídy 

Ve vrcholové krajské soutěži jsme měli jednoho zástupce, kterým byl Šachový klub 

Hustopeče „A“. Po podzimní části soutěžního ročníku 2022-2023 byli hustopečští šachisté na 

1. místě tabulky, a tak šlo jen o to, aby je dobrá forma na jaře neopustila. To se nestalo, 

neboť novému kapitánovi týmu FM Lukáši Kuchynkovi se daří oproti covidovým rokům 

mnohem lépe skládat sestavu, ze které neodešla žádná z opor, a ještě byla doplněna o 

několik silných hráčů ze spřáteleného Vyškova. ŠK Hustopeče tedy opravdu soutěž vyhrál a 

to s náskokem 6 zápasových bodů před „céčky“ ligových týmů Jezdců z Jundrova a Moravské 

Slávie Brno. Dáme na chvíli slovo vedoucímu skupiny KP I., panu RNDr. Ciprysovi: 

„Vítězný tým Hustopečí po většinu soutěže vedl s velkým náskokem a nikdy nebyl 

horší než na děleném 1. místě. Porazil všechny konkurenty a prohrál jen s poslední 

Lokomotivou, kterou patrně trochu podcenil. Remízu zaznamenal s Kuřimí B, ovšem v tomto 

zápase-nezápase bylo méně tahů než jinde v jedné partii. Týmu stejně jako loni vévodila 

dvojice otec & syn Kuchynkovi se ziskem 6,5/8 a 7,5/10. Dařilo se i všem ostatním – z 15 

hrajících hráčů měl jen jeden pod 50%.“ 

 Tento pěkný úspěch nejlepšího okresního týmu samozřejmě znamenal zasloužený 

postup do 2.ligy Šachového svazu České republiky, sk. “E“ 

 

2) 2.liga ŠSČR sk. “E“ 

Už je to pár let, kdy Hustopeče hrály naposledy ligovou soutěž. Nyní se vyzbrojily do ligových 

bojů celkem atraktivními hosty. V čele cizinecké legie byl bezesporu stále obávaný velmistr 

Vojtěch Plát, strach šel také z ústeckého Jana Mikeše a cizince reprezentoval Miroslav 



Kleman od Bratislavy. Zajímavou akvizicí mohl být také stále nadějný Vladimír Pavlík z Kuřimi. 

Věčnou otázkou však bylo, zda hosté budou nastupovat tak často, aby mohli být skutečnými 

oporami. Do konce roku 2023 se hrálo 5 kol a výše jmenovaní se tou dobou v sestavě 

Hustopečí objevovali jen sporadicky.  

ŠK Hustopeče v podzimních kolech vyhrál pouze jeden zápas – krajské derby v Ořechově - a 

k 31.12.2023 přezimuje na 9.místě druholigové tabulky. Takové umístění k záchraně stačit 

může a nemusí… 

 

3) Krajský přebor Jihomoravského kraje II. třídy 

V sezóně 2022-2023 již tuto soutěž obsadily pouze Hustopeče svým B-družstvem (Tatran 

Poštorná loni sestoupil). Po podzimní části zaujímal tento tým poslední příčku a na jaře se to 

do konce soutěže nepodařilo vylepšit. Na rozdíl od áčka se nedařilo hustopečské záloze moc 

často poskládat optimální sestavu, a tak ani závěrečná výhra nad favorizovaným Slavkovem 

nepomohla odlepit se ode dna tabulky. 

Individuální výsledky nevybízejí zatím ke zvláštní chvále. Juniorské hvězdy Martin Vaculík a 

Matyáš Hrádek sice jako jediní překročili 50 % shodným ziskem 2 bodů, jenže hráli každý 

pouze 3 partie. Žádný hráč z ostatních 13 hráčů družstva, kteří zasáhli do bojů, nezískal více 

než polovinu bodů. 

Konečné 9., tedy poslední místo, znamená za normálních okolností jistý sestup. Ale okolnosti 

v současnosti normální nejsou, a tak vzhledem k malému zájmu oprávněných účastníků této 

skupiny KP II. třídy rozhodl řídící orgán, že ŠK Hustopeče „B“ může nastoupit i do příštího 

ročníku. 

V nové sezóně 2023-2024 se Krajského přeboru II. třídy opět účastní jediný zástupce okresu 

Břeclav - ŠK Hustopeče „B“. Hustopečím se v podzimních 5 kolech daří o něco lépe než loni a 

k 31.12.2023 obsazují 6.příčku se 6 zápasovými body. V základní sestavě dostává pravidelně  

příležitost trojice vycházejících mládežnických hvězd Škňouřil-Oujeský-Nerud a vede si dobře. 

 

4) Okresní přebor Břeclav I. třídy 

Výkladní skříň šachové činnosti klubů okresu Břeclav, soutěž dospělých „Okresní přebor 

družstev“, se konala za účasti 6 družstev. Oproti kritické loňské sezóně, kdy se účastnily 

pouze 4 týmy, je to lehký posun vpřed. Z vyšší soutěže KP II C se vrátila Poštorná a Hustopeče 

opět po několika letech postavily céčko plné nadějných žáků. Symbolicky se tak jediná 

okresní soutěž naplnila reprezentanty všech 6 aktivních okresních klubů, z každého klubu 

alespoň jeden tým. Vzhledem k úpadku členské základny a snížení počtu klubů na historické 

minimum je toto zřejmě maximum, čeho je možné v této chvíli dosáhnout.  

Po polovině soutěže vedly Velké Pavlovice s náskokem 3 bodů před Sokolem Lanžhot a 

junioři Hustopečí byli poslední. Jaro však tabulku řádně provětralo a vše nakonec dopadlo 

trochu jinak. 



Sezóna 2022-2023 dopadla v OP Břeclav takto: 

1 Sokol Lanžhot 10 7 1 2 22 31 

2 TJ Slavoj Velké Pavlovice 10 5 2 3 17 30½ 

3 TJ Tatran Poštorná 10 5 1 4 16 25 

4 ŠK Galerie Závodný Mikulov 10 3 2 5 11 21½ 

5 ŠK Hustopeče "C" 10 2 3 5 9 21½ 

6 Penzion Mlýn Velké Bílovice 10 2 3 5 9 20½ 

 

Okresním přeborníkem se nakonec stal se solidním náskokem Sokol Lanžhot, tým, ve 

kterém nejvíce zářil Matěj Ciprys (6,5/7), vítěz druhé šachovnice a hráč s nejlepším 

procentuálním výsledkem (92,9 %) celé soutěže z hráčů, kteří odehráli alespoň polovinu 

partií. 

Druhé Velké Pavlovice vedl kupodivu náhradník Petr Valoušek (7/8), hráč s nejvyšším 

počtem bodů v absolutním součtu v soutěži. 

Třetí Tatran Poštorná byl tažen nestárnoucím Janem Bohuslavem (5,5/7), který hrál všechna 

utkání na 1. šachovnici a prošel soutěží bez porážky. 

Hustopečští žáci nakonec dokázali vyhrát 2 zápasy a překvapili celkovým ziskem 9 bodů na 

5.místě tabulky. Bodově se zde zaskvěl talentovaný Jakub Oujeský (6,5/8), jinak 3. 

nejužitečnější hráč celé soutěže. 

Vítěz Sokol Lanžhot (stejně jako loni Velké Bílovice) nevyužil svého práva a postupu do 

Krajského přeboru II. třídy se vzdal. Je to sice škoda, ale musíme pochopit, že většina 

venkovských kluby nemá dost hráčů na to, aby mohly soutěž osmičlenných týmů seriózně 

odehrát. 

 

Takže na podzim sezóny 2023-2024 nastoupily všechny kluby s jedním svým družstvem 

stejně jako v minulé sezóně. Pouze Hustopeče přidaly ještě tým s označením „D“ a tak se 

počet družstev rozšířil na 7. Do Okresního přeboru tedy přišla další nová krev. Světlo světa 

spatřil druhý žákovský tým. 

 

Stav k 31.12.2023 po 4.kole (tři kola před koncem základní části) vypadá takto: 

 

1 ŠK Hustopeče "C" 4 3 0 1 9 13½ 

2 Slavoj Velké Pavlovice 3 2 1 0 7 9 

3 Sokol Lanžhot 4 2 0 2 6 11 

4 Penzion Mlýn Velké Bílovice 3 2 0 1 6 8½ 

5 Poštorná 3 1 0 2 3 6½ 

6 ŠK Galerie Závodný Mikulov 3 0 2 1 2 6½ 

7 ŠK Hustopeče "D" 4 0 1 3 1 5 

 

V poločase tedy vedou překvapivě žáci Hustopečí. Anebo to už není překvapení ? Vždyť 

v týmu jsou dva zatím stoprocentní hráči - třináctiletý Jakub Oujeský (3/3) a čtrnáctiletý 



Matouš Nerud (4/4), kteří drtí svoje soupeře s nevídanou jistotou… Soutěž je ještě dlouhá, 

hráče čeká po dokončení základní části ještě tři kola nadstavbové části, tedy celkem 9 utkání. 

Může se tedy stát cokoliv, ale už teď je vidět, o kolik se přední okresní mládežníci za pouhý 

rok zlepšili. 

 

 

Nyní je na pořadu hodnocení činnosti okresní mládeže 

1) Okresní přebor jednotlivců žáků a juniorů v rapidu 

Okresní přebor mládeže Břeclavska byl opět pod taktovkou neúnavného pořadatele 

šachových turnajů Františka Trávníčka z Hlohovce, a měl tentokrát dvě dějství.  

První turnaj - 18.února 2023 se konal v Hlohovci v rámci Memoriálu československých 

legionářů a válečných veteránů pod názvem Pohár Jaroslava Lieskovana Okresní přebor žáků 

v kategoriích do 7, 9, 11, 13 a 15 let. Absolutním vítězem turnaje se stal Jakub Škňouřil z ŠK 

Hustopeče. Okresními přeborníky v jednotlivých kategoriích se stali: 

H7 bez účasti 

H9 Komárek Jakub (Mikulov) 

H11 Klimus Radek (ŠK Hustopeče) 

H13 Oujeský Jakub (ŠK Hustopeče) 

H15 Škňouřil Jakub (ŠK Hustopeče) 

D15 Zatloukalová Ella (Dolní Věstonice) 

Druhý turnaj v rámci Memoriálu československých legionářů a válečných veteránů se konal 

pod názvem Pohár generálů Josefa Srstky a Vladimíra Přikryla ve Velkých Pavlovicích dne 

17.6.2023 okresní přebor juniorů do 16 a 18 let. Absolutním vítězem se stal Filip Čtveráček 

z GPOA Znojmo a Okresními přeborníky v jednotlivých kategoriích se stali: 

H16 Klimus Radek (ŠK Hustopeče) 

H18 Oujeský Jakub (ŠK Hustopeče) 

 

2) Přebor škol Okresu Břeclav 

Opět dejme slovo osvědčenému a neúnavnému organizátorovi přeboru škol Davidovi 

Ciprysovi: 

„Podle očekávání si nejvíce medailí (jednu zlatou a dvě stříbrné) odvezli z okresního kola 

Přeboru škol na Břeclavsku žáci a studenti z Hustopečí. Příjemným překvapením jsou dvě 

medaile (stříbrná a bronzová) pro Mikulov. Překvapilo i výrazné překonání loňské účasti (23 

týmů). Letos se v úterý 30. listopadu 2023 v sále břeclavského Domu školství sešlo 29 

družstev se 129 hráči na soupiskách (118 chlapců a 11 děvčat).  

V nejmladší kategorii 1. stupeň základních škol se hrálo se systémem každý s každým na 7 

kol tempem 2×15 minut na partii. Stejně jako loni soutěž ovládla malá škola z Dolních 

Věstonic, kde děti trénuje někdejší přední okresní hráč Jan Votava. Ve vyrovnaném týmu 

hned tři borci neprohráli ani jednu partii a to ještě toho nejlepšího nechali s chřipkou doma. 

Druhé místo obhájila ZŠ Hustopeče Komenského pronásledovaná ZŠ Lanžhot. Mimochodem 



na této škole si v základním kole zahrálo 45 dětí! Ostatní školy měly výraznější výkonnostní 

odstup.  

V kategorii 2. stupeň základních škol se hrálo švýcarským systémem na 7 kol tempem 2×15 

minut na partii. O vítězství ZŠ Hustopeče Nádražní nebylo pochyb, ale další týmy byly 

neuvěřitelně vyrovnané. O druhé postupované místo se společně se základní školou Mikulov 

Valtická dělily dva další týmy a rozdíl mezi druhým a sedmým činil pouhou polovinu bodu. 

Před posledním kolem mohl postoupit kdokoliv z prvních 10 týmů!  

V kategorii středoškoláků se sešlo nebývalých 7 týmů, tedy většina okresních středních škol. 

Hrálo se systémem každý s každým tempem 2×15 minut na partii. Titul suverénně obhájila 

břeclavská Průmyslovka, která se teď jmenuje Střední škola Eduarda Beneše. Na druhé místo 

postoupili z loňské bronzové pozice gymnazisté z Hustopečí a bronzovou medaili si odvezlo 

Gymnázium Mikulov vedené Ondřejem Fichtlem, potomkem slavného vsetínského mistra 

a 19 násobného finalisty přeboru Československa Jiřího Fichtla.“ 

 

 

3) Účast a úspěchy v turnajích Krajského přeboru mládeže jednotlivců v rapidu 

Aktivitu šachové mládeže našeho okresu v Jihomoravském kraji obstarávají děti Šachového 

klubu Hustopeče a v poslední době se k nim připojují i děti z Velkých Pavlovic. 

Účast hustopečských se konečně začíná přenášet od masovosti ke kvalitě a individuálním 

výkonům. Podíváme se na jednotlivé kategorie. 

Nejvíce „našlapaná“ z pohledu našeho okresu je kategorie starších žáků H14. Do první 

desítky v celkovém pořadí seriálu 5 turnajů se vešli: 

6. Škňouřil Jakub (ŠK Hustopeče) 

8. Nerud Matouš (ŠK Hustopeče) 

10. Oujeský Jakub (ŠK Hustopeče) 

A aby to nebylo tak úplně „hustopečské“, tak na pěkném 14.místě se umístil Pavel Julinek 

(Slavoj Velké Pavlovice) 

Velmi dobrá byla i kategorie mladších žáků H12: 

5. Klimus Radek (ŠK Hustopeče) 

Ve druhé desítce se umístilo 5 dalších hráčů ŠK Hustopeče a také  

16.Hejl Filip (Slavoj Velké Pavlovice) 

V první desítce jsme měli i jednoho minižáka v kategorii H10: 

10. Oujeský Tomáš 

Děvčata se letos účastnila turnajů málo, ale přece tu máme pěkný úspěch v kategorii D10: 

5. Kratochvílová Eliška (Slavoj Velké Pavlovice) 

 

4) Účast na krajském přeboru družstev mladších žáků 

Po několika letech se družstva našeho okresu odvážila vyrazit do tradičního dějiště Krajského 

přeboru mladších žáků šestičlenných družstev do Zastávky u Brna. Jako jediní jsme dokázali 

postavit 5 družstev, za což nás pochválil i předseda komise mládeže JMŠS pan Miroslav 

Hurta, a tak ho budeme citovat: „… za zmínku také stojí vynikající výsledky pana Kuchynky na 



poli masové práce s mládeží, který do Zastávky přivezl pět družstev, což je naprosto úžasné 

a nemající v historii této soutěže obdoby…“ 

S kvalitou hry už to bylo ale horší. Přesně v polovině tabulky skončily děti ŠK Hustopeče „A“ 

(7.místo). Kousek za polovinou pak Slavoj Velké Pavlovice (9.) a ostatní už lemovaly okraj 

výsledkové listiny: ŠK Hustopeče „B“ (11.), ŠK Hustopeče „D“ (12.), ŠK Hustopeče „C“ (13.). 

Velmi dobrých individuálních výsledků dosáhli: Na přetěžké 1.šachovnici Radek Klimus 

(Hustopeče „A“) 4,5/7 a Filip Hejl (V.Pavlovice) 4/6, na 6.šachovnici Eliška Kratochvílová 

(V.Pavlovice) 5,5/6 (!) a Kristína Klučková (Hustopeče „A“) 5/7. 

 

5) Účast na MČR družstev starších žáků 

Po dlouhých letech se zúčastnilo MČR družstev starších žáků z našeho okresu alespoň 

družstvo ŠK Hustopeče. Hrálo se v Chrudimi 3.-4.6.2023. První start se nám příliš nepodařil, 

družstvo skončilo na 53.místě, 12 příček pod svým nasazením. Pro všech 6 členů družstva to 

byla zcela nová zkušenost. 

Velmi dobrého individuálního úspěchu dosáhl na 5. šachovnici Radek Klimus, který získal 7,5 

bodu z 9 partií ! 

 

Další turnaje a šachové akce na území okresu Břeclav 

Pořadatelský stroj  Františka Trávníčka měl další zastávku ve Velkých Pavlovicích. Dne 

18.3.2023 se zde konal další turnaj ze série Memoriálu československých legionářů a 

válečných veteránů. Pod značkou Pohár Amose Pokorného a armádních šachistů 2023 se 

zde sešlo 26 pozvaných šachistů a byl to první pokus po delší době sezvat do jednoho místa 

také dospělé šachisty z okresu Břeclav s cílem v budoucnu obnovit tradici okresních přeborů 

v rapidu. Letos zvítězil Oskar Hájek z Podlužanu Prušánky, na druhém místě ho následoval 

Jiří Světlý z Dukly Praha a na třetím místě se umístil Josef Jiruše z Velkých Bílovic jako 

nejlepší ze zúčastněných hráčů z Břeclavska. 

Rok 2023 znamenal nenápadný, ale znatelný vzestup okresního šachu na všech věkových i 

výkonnostních úrovních. Snad bude tento trend dlouhodobý. 

 

V Hustopečích dne 15.4.2024 

 

Ing. Luboš Kuchynka 

Předseda OŠS Břeclav 


